ΔΙΑΓΩΝΙΣΜA 1 ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
Ημερομηνία: …… / …… / ……… 

Όνομα: ………………… / Επώνυμο: …………………………
ΘΕΩΡΙΑ
Θέμα 1ο 

Α) Πως συγκρίνουμε δύο κλάσματα όταν:

ι) είναι ομώνυμα;

ιι) είναι ετερώνυμα;

ιιι) έχουν τον ίδιο αριθμητή;

Β) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση σε καθεμία από τις επόμενες ερωτήσεις.

ι) Το γινόμενο 
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 είναι ίσο με:

Α: 
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Β: 
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Γ: 
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Δ: 
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ιι) Το γινόμενο 
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 είναι ίσο με:

Α: 
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Β: 
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Γ: 
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Δ: 
[image: image10.wmf]3
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ιιι) Ο αντίστροφος του αριθμού 
[image: image11.wmf]5
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Α: 1



Β: 
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Γ: 
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Δ: 
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ιν) Η παράσταση 
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Α: 
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Β: 
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Γ: 
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Δ: 
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ν) Το κλάσμα 
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 είναι ίσο με:
Α: 
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Β: 
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Θέμα 2ο 

Α) Πότε δύο γωνίες λέγονται:

ι) εφεξής;
ιι) παραπληρωματικές;

ιιι) κατακορυφήν;

Β) Στη πρώτη στήλη του παρακάτω πίνακα δίνονται κάποιες γωνίες και στη δεύτερη στήλη τα χαρακτηριστικά τους.

	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	Α) ορθή γωνία
	1) Το μέτρο της είναι 360ο

	Β) Ευθεία γωνία
	2) Το μέτρο της είναι 180ο

	Γ) Πλήρης γωνία
	3) Το μέτρο της είναι 90ο

	Δ) Αμβλεία γωνία
	4) Γωνία μικρότερη της ορθής

	Ε) Οξεία γωνία
	5) Γωνία μεγαλύτερη της ορθής


Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα αντιστοιχίζοντας 

κάθε στοιχείο της Α στήλης του παραπάνω πίνακα 
με ένα μόνο στοιχείο της Β στήλης.

	Α
	Β
	Γ
	Δ
	Ε

	
	
	
	
	


ΑΣΚΗΣΕΙΣ
Θέμα 1ο 
α) Να υπολογίσετε την παράσταση:

Α = 
[image: image25.wmf]1351
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β) Να υπολογίσετε την παράσταση:

Β = 
[image: image26.wmf]15141
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γ) Να λύσετε τις παρακάτω εξισώσεις:

ι) x:Α= Β
ιι) x+Β =Α

όπου Α και Β είναι οι τιμές των παραπάνω παραστάσεων.
Θέμα 2ο 

Α) ι) Να σχεδιάσετε μια γωνία 30ο.

Στη συνέχεια να υπολογίσετε και να σχεδιάσετε 
την παραπληρωματική της γωνίας των 30ο.
ιι) Να σχεδιάσετε μια γωνία 50ο.

Στη συνέχεια να υπολογίσετε και να σχεδιάσετε τη συμπληρωματική 

της γωνίας των 50ο.
Β) Στο παρακάτω σχήμα να υπολογίσετε τις γωνίες 
[image: image27.wmf]ˆ

a

,
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 και 
[image: image29.wmf]ˆ
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[image: image30]
Θέμα 3ο 

Α) Ο Θάνος είχε στο πορτοφόλι του 4 χαρτονομίσματα των 20 ευρώ και 2 χαρτονομίσματα των 50 ευρώ. 
Ξόδεψε σε ψώνια τα 
[image: image31.wmf]3
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 των χρημάτων του.

Πόσα χρήματα του περίσσεψαν;
Β) Να λυθούν οι παρακάτω εξισώσεις:

ι) x + 1 + (25 – 4∙6) = 7

ιι) 
[image: image32.wmf]3525
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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 2 ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
Ημερομηνία: …… / …… / ……… 

Όνομα: ………………… / Επώνυμο: …………………………
ΘΕΩΡΙΑ

Θέμα 1ο 

ι) Πώς βρίσκουμε το γινόμενο δύο κλασμάτων;

Να γράψετε ένα παράδειγμα.

ιι) Πώς βρίσκουμε το πηλίκο δύο κλασμάτων;

Να γράψετε ένα παράδειγμα.
Θέμα 2ο 

Στη στήλη Α δίνονται εξισώσεις και στη στήλη Β 
οι λύσεις των εξισώσεων. 
Να γράψετε στο τετράδιό σας το γράμμα της στήλης Α 
και δίπλα σε κάθε γράμμα τον αριθμό της στήλης Β 
που αντιστοιχεί στη σωστή εξίσωση.
	Στήλη Α
	Στήλη Β

	α) α:x = β
	1) x = β – α 


	β) x:α = β
	2) x = β + α

	γ) x – α = β
	3) x = α – β

	δ) α·x= β
	4) x = β:α

	ε) α – x = β
	5) x = β·α

	στ) x + α = β
	6) x = α:β


ΑΣΚΗΣΕΙΣ

Θέμα 1ο 

α) Να βρείτε την τιμή της παράστασης:

Α = 
[image: image33.wmf]8213
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β) Να βρείτε την τιμή της παράστασης:

Β = 
[image: image34.wmf]311117
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γ) Να λύσετε την εξίσωση:

Β∙x = Α
Θέμα 2ο 

Σε ένα σχολείο υπάρχουν 150 μαθητές. 

Τα 
[image: image35.wmf]6
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 των μαθητών είναι κορίτσια. Να βρείτε πόσα είναι:

Α) τα κορίτσια

Β) τα αγόρια

Θέμα 3ο
Α) Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 

Α = 
[image: image36.wmf]5
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Β) Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: Β = 
[image: image37.wmf]111
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Γ) Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: Γ = 
[image: image38.wmf]A
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Δ) Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: Δ = 
[image: image39.wmf]11
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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 3 ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
Ημερομηνία: …… / …… / ……… 

Όνομα: ………………… / Επώνυμο: …………………………
ΘΕΩΡΙΑ

Θέμα 2ο 

Α) Πώς συγκρίνουμε δύο ομώνυμα κλάσματα;
Να γράψετε ένα παράδειγμα.
Β) Πώς συγκρίνουμε δύο ετερώνυμα κλάσματα;

Να γράψετε ένα παράδειγμα.
Γ) Πώς συγκρίνουμε δύο κλάσματα με τον ίδιο αριθμητή;

Να γράψετε ένα παράδειγμα.
Δ) Στη πρώτη στήλη του παρακάτω πίνακα δίνονται κάποιες γωνίες και στη δεύτερη στήλη τα χαρακτηριστικά τους.

	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	Α) ορθή γωνία
	1) Το μέτρο της είναι 360ο

	Β) Ευθεία γωνία
	2) Το μέτρο της είναι 180ο

	Γ) Πλήρης γωνία
	3) Το μέτρο της είναι 90ο

	Δ) Αμβλεία γωνία
	4) Γωνία μικρότερη της ορθής

	Ε) Οξεία γωνία
	5) Γωνία μεγαλύτερη της ορθής


Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα αντιστοιχίζοντας 

κάθε στοιχείο της Α στήλης του παραπάνω πίνακα 

με ένα μόνο στοιχείο της Β στήλης.

	Α
	Β
	Γ
	Δ
	Ε

	
	
	
	
	


Θέμα 2ο 

Α) Πότε δύο γωνίες λέγονται εφεξής;

Να σχεδιάσετε δύο εφεξής γωνίες.

Β) Πότε δύο γωνίες λέγονται παραπληρωματικές;

Γ) Πότε δύο γωνίες λέγονται κατακορυφήν;

Να σχεδιάσετε δύο κατακορυφήν γωνίες.

ΑΣΚΗΣΕΙΣ

Θέμα 1ο 

Στο παρακάτω σχήμα είναι ε1 // ε2 . 

ν           



ε1
μ     55ο
    κ         λ





    ε2

       60ο


Α) Να υπολογίσετε τις γωνίες  
[image: image40.wmf]k
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 και 
[image: image43.wmf]n
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Β) Να βρείτε το είδος του τριγώνου ως προς τις γωνίες του.

Γ) Να βρείτε το είδος του τριγώνου ως προς τις πλευρές του.

Θέμα 2ο
Να κάνετε τις πράξεις: 

Α) 
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Θέμα 3ο

[image: image47]
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και η ευθεία ΚΛ // ΒΓ, με 
[image: image48.wmf]ˆ
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Α) Να υπολογίσετε τις γωνίες θ και φ του σχήματος.

Β) Να βρεθεί η γωνία 
[image: image50.wmf]ˆ

B

 του τριγώνου ΑΒΓ.

Γ) Να βρεθεί το είδος του τριγώνου ΑΒΓ ως προς τις γωνίες του.

Δ) Να υπολογίσετε τη γωνία ω του σχήματος.

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 4 ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
Ημερομηνία: …… / …… / ……… 

Όνομα: ………………… / Επώνυμο: …………………………
ΘΕΩΡΙΑ

Θέμα 1ο 

α) Πώς βρίσκουμε το άθροισμα δύο ομώνυμων κλασμάτων;

β) Πώς βρίσκουμε το άθροισμα δύο ετερώνυμων κλασμάτων;

γ) Πώς βρίσκουμε τη διαφορά δύο ομώνυμων κλασμάτων;

δ) Πώς βρίσκουμε τη διαφορά δύο ετερώνυμων κλασμάτων;

Θέμα 2ο 

α) Πώς βρίσκουμε το γινόμενο δύο κλασμάτων;

β) Πώς βρίσκουμε το γινόμενο ενός φυσικού αριθμού επί ένα κλάσμα;  

γ) Πότε δύο κλάσματα λέγονται αντίστροφα;

ΑΣΚΗΣΕΙΣ

Θέμα 1ο 

α) Να υπολογίσετε την παράσταση:

Α = 
[image: image51.wmf]1351
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β) Να υπολογίσετε την παράσταση:

Β = 
[image: image52.wmf]15141
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Θέμα 2ο
Να κάνετε τις πράξεις:
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Θέμα 3ο
ι) Να υπολογίσετε τις παρακάτω παραστάσεις:
Κ = 27 : 3 + 42 – 3 ∙ 5 + 8 : 22
Λ = (42 – 32)2 : 7 + 22 ∙ 4 + (2 ∙ 3)2 : 9
ιι) Να συγκρίνετε τους αριθμούς 
[image: image54.wmf]5
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, 1 και 
[image: image55.wmf]L
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όπου Κ και Λ είναι οι τιμές των παραπάνω παραστάσεων.

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 5 ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
Ημερομηνία: …… / …… / ……… 

Όνομα: ………………… / Επώνυμο: …………………………
ΘΕΩΡΙΑ

Θέμα 1ο 

Α) Πότε ένας αριθμός διαιρείται:

ι) με το 2

ιι) με το 3
Β) ι) Πώς βρίσκουμε το γινόμενο δύο κλασμάτων;

Να γράψετε ένα παράδειγμα.

ιι) Πώς βρίσκουμε το πηλίκο δύο κλασμάτων;

Να γράψετε ένα παράδειγμα.
Θέμα 2ο 

Α) Στη στήλη Α δίνονται εξισώσεις και στη στήλη Β 
οι λύσεις των εξισώσεων. 
Να γράψετε στο τετράδιό σας το γράμμα της στήλης Α και δίπλα σε κάθε γράμμα τον αριθμό της στήλης Β που αντιστοιχεί στη σωστή εξίσωση.

	Στήλη Α
	Στήλη Β

	α) α:x = β
	1) x = β – α 


	β) x:α = β
	2) x = β + α

	γ) x – α = β
	3) x = α – β

	δ) α·x= β
	4) x = β:α

	ε) α – x = β
	5) x = β·α

	στ) x + α = β
	6) x = α:β


Β) ι) Πότε δύο γωνίες λέγονται εφεξής;

ιι) Πότε δύο γωνίες λέγονται κατακορυφήν;

ιιι) Πώς ονομάζεται το τρίγωνο ανάλογα με το είδος των γωνιών του;

ιν) Πώς ονομάζεται το τρίγωνο ανάλογα με το είδος των πλευρών του;
ΑΣΚΗΣΕΙΣ

Θέμα 1ο 

Να κάνετε τις παρακάτω πράξεις:

α) 
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:

524

æö

--

ç÷

èø


β) 
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γ) 
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Θέμα 2ο
α) Να υπολογίσετε την παράσταση:

Α = 
[image: image59.wmf]1351
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β) Να υπολογίσετε την παράσταση:

Β = 
[image: image60.wmf]15141
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γ) Να λύσετε τις παρακάτω εξισώσεις:

ι) x:Α= Β
ιι) x+Β =Α

όπου Α και Β είναι οι τιμές των παραστάσεων που βρήκατε 

στα ερωτήματα α και β.
Θέμα 3ο

[image: image61]
Στο παραπάνω σχήμα είναι ΚΛ // ΒΓ.

Στο τρίγωνο ΑΒΓ είναι 
[image: image62.wmf]ˆ

60

o

G=

 και η γωνία Α είναι τριπλάσια της γωνίας Β.

Επίσης η ΚΔ είναι διχοτόμος της γωνίας ω.

α) Να υπολογίσετε τις γωνίες θ και φ του σχήματος.
β) Να βρεθούν οι γωνίες 
[image: image63.wmf]ˆ
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 και 
[image: image64.wmf]ˆ

B

 του τριγώνου ΑΒΓ.

γ) Να βρεθεί το είδος του τριγώνου ΑΒΓ ως προς τις γωνίες του.

δ) Να υπολογίσετε τις γωνίες ω και y του σχήματος.

ε) Να υπολογίσετε τη γωνία ν του σχήματος.

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜA 6 ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
Ημερομηνία: …… / …… / ……… 

Όνομα: ………………… / Επώνυμο: …………………………
ΘΕΩΡΙΑ

Θέμα 1ο 

Α) Πότε δύο κλάσματα λέγονται ισοδύναμα;

Β) Πως συγκρίνουμε δύο κλάσματα όταν:

ι) είναι ομώνυμα;

ιι) είναι ετερώνυμα;

ιιι) έχουν τον ίδιο αριθμητή;

Γ) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση σε καθεμία από τις επόμενες ερωτήσεις.

ι) Το γινόμενο 
[image: image65.wmf]23
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 είναι ίσο με:

Α: 
[image: image66.wmf]23
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Β: 
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Γ: 
[image: image68.wmf]23
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Δ: 
[image: image69.wmf]23
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ιι) Το γινόμενο 
[image: image70.wmf]3
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 είναι ίσο με:

Α: 
[image: image71.wmf]243
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Β: 
[image: image72.wmf]23
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Γ: 
[image: image73.wmf]23
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Δ: 
[image: image74.wmf]3
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ιιι) Ο αντίστροφος του αριθμού 
[image: image75.wmf]5
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 είναι ο:

Α: 1



Β: 
[image: image76.wmf]5
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Γ: 
[image: image77.wmf]1
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Δ: 
[image: image78.wmf]55
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ιν) Η παράσταση 
[image: image79.wmf]2
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 είναι ίση με:

Α: 
[image: image80.wmf]6:2
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Β: 
[image: image81.wmf]6:2
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Γ: 
[image: image82.wmf]12
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Δ: 
[image: image83.wmf]63
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ν) Το κλάσμα 
[image: image84.wmf]3
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 είναι ίσο με:

Α: 
[image: image85.wmf]34
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Β: 
[image: image86.wmf]35
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Γ: 
[image: image87.wmf]4
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Δ: 
[image: image88.wmf]3
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Θέμα 2ο 

Α) Πότε δύο γωνίες λέγονται:

ι) εφεξής;

ιι) παραπληρωματικές;

ιιι) κατακορυφήν;

Β) Στη πρώτη στήλη του παρακάτω πίνακα δίνονται κάποιες γωνίες και στη δεύτερη στήλη τα χαρακτηριστικά τους.

Να αντιστοιχίσετε κάθε στοιχείο της Α στήλης του 
με ένα μόνο στοιχείο της Β στήλης.

	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	Α) ορθή γωνία
	1) Το μέτρο της είναι 360ο

	Β) Ευθεία γωνία
	2) Το μέτρο της είναι 180ο

	Γ) Πλήρης γωνία
	3) Το μέτρο της είναι 90ο

	Δ) Αμβλεία γωνία
	4) Γωνία μικρότερη της ορθής

	Ε) Οξεία γωνία
	5) Γωνία μεγαλύτερη της ορθής


ΑΣΚΗΣΕΙΣ

Θέμα 1ο 

α) Να υπολογίσετε την παράσταση:

Α = 
[image: image89.wmf]1351
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β) Να υπολογίσετε την παράσταση:

Β = 
[image: image90.wmf]15141
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γ) Να λύσετε τις παρακάτω εξισώσεις:

ι) x:Α= Β
ιι) x+Β =Α

όπου Α και Β είναι οι τιμές των παραπάνω παραστάσεων.
Θέμα 2ο 

Α) ι) Να υπολογίσετε και να σχεδιάσετε την παραπληρωματική 

της γωνίας του παρακάτω σχήματος.                                                                                                         

[image: image91]
ιι) Να υπολογίσετε και να σχεδιάσετε τη συμπληρωματική 

της γωνίας του παρακάτω σχήματος.


[image: image92]
Β) Στο παρακάτω σχήμα να υπολογίσετε τις γωνίες 
[image: image93.wmf]ˆ

a

,
[image: image94.wmf]ˆ

b

 και 
[image: image95.wmf]ˆ

g

.


[image: image96]
Θέμα 3ο 

Σε ένα σχολείο υπάρχουν 150 μαθητές. 

Τα 
[image: image97.wmf]6

15

 των μαθητών είναι κορίτσια. Να βρείτε πόσα είναι:

ι) τα κορίτσια

ιι) τα αγόρια

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 7 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
Ημερομηνία: …… / …… / ……… 

Όνομα: ………………… / Επώνυμο: …………………………
ΘΕΩΡΙΑ
Θέμα 1ο 

Α) ι) Πώς βρίσκουμε το γινόμενο δύο κλασμάτων;

Να γράψετε ένα παράδειγμα.

ιι) Πώς βρίσκουμε το πηλίκο δύο κλασμάτων;

Να γράψετε ένα παράδειγμα.
Β) Στη στήλη Α δίνονται εξισώσεις και στη στήλη Β 
οι λύσεις των εξισώσεων. 
Να γράψετε στο τετράδιό σας το γράμμα της στήλης Α 
και δίπλα σε κάθε γράμμα τον αριθμό της στήλης Β 
που αντιστοιχεί στη σωστή εξίσωση.
	Στήλη Α
	Στήλη Β

	α) α:x = β
	1) x = β – α 


	β) x:α = β
	2) x = β + α

	γ) x – α = β
	3) x = α – β

	δ) α·x= β
	4) x = β:α

	ε) α – x = β
	5) x = β·α

	στ) x + α = β
	6) x = α:β


Θέμα 2ο 

α) Πότε δύο γωνίες λέγονται εφεξής;

Να σχεδιάσετε δύο εφεξής γωνίες.

β) Πότε δύο γωνίες λέγονται παραπληρωματικές;

γ) Πότε δύο γωνίες λέγονται κατακορυφήν;

Να σχεδιάσετε δύο κατακορυφήν γωνίες.

ΑΣΚΗΣΕΙΣ
Θέμα 1ο
α) Να βρείτε την τιμή της παράστασης:

Α = 
[image: image98.wmf]8213

::
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+
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èø


β) Να βρείτε την τιμή της παράστασης:

Β = 
[image: image99.wmf]311117

3:

223622

æö

×+-+

ç÷

èø


γ) Να λύσετε την εξίσωση:

Β∙x = Α
Θέμα 2ο

[image: image100]
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και η ευθεία ΚΛ // ΒΓ, με 
[image: image101.wmf]ˆ

3

x

A=

, 
[image: image102.wmf]ˆ

2

x

B=

 και 
[image: image103.wmf]ˆ

x

G=

.

α) Να βρεθούν οι γωνίες του τριγώνου ΑΒΓ.

β) Να βρεθεί το είδος του τριγώνου ΑΒΓ ως προς τις γωνίες του.

γ) Να υπολογίσετε τις γωνίες ω, θ και φ του σχήματος.
Θέμα 3ο
Ο Θάνος είχε στο πορτοφόλι του 4 χαρτονομίσματα των 20 ευρώ και 2 χαρτονομίσματα των 50 ευρώ. 
Ξόδεψε σε ψώνια τα 
[image: image104.wmf]3

5

 των χρημάτων του.

Πόσα χρήματα του περίσσεψαν;
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 8 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
Ημερομηνία: …… / …… / ……… 

Όνομα: ………………… / Επώνυμο: …………………………
ΘΕΩΡΙΑ

Θέμα 1ο 

Α) Πως συγκρίνουμε δύο κλάσματα όταν:

ι) είναι ομώνυμα;

ιι) είναι ετερώνυμα;

ιιι) έχουν τον ίδιο αριθμητή;

Β) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση σε καθεμία από τις επόμενες ερωτήσεις.

ι) Το γινόμενο 
[image: image105.wmf]23

55

×

 είναι ίσο με:

Α: 
[image: image106.wmf]23

5

×




Β: 
[image: image107.wmf]23

5

+



Γ: 
[image: image108.wmf]23

55

×

×




Δ: 
[image: image109.wmf]23

55

+

+


ιι) Το γινόμενο 
[image: image110.wmf]3

2

4

×

 είναι ίσο με:

Α: 
[image: image111.wmf]243

4

×+




Β: 
[image: image112.wmf]23

24

×

×



Γ: 
[image: image113.wmf]23

4

+




Δ: 
[image: image114.wmf]3

2

 

ιιι) Ο αντίστροφος του αριθμού 
[image: image115.wmf]5

5

 είναι ο:

Α: 1



Β: 
[image: image116.wmf]5

1




Γ: 
[image: image117.wmf]1

5





Δ: 
[image: image118.wmf]55

×


Γ) Πότε ένας αριθμός διαιρείται:

ι) με το 2

ιι) με το 3
Θέμα 2ο 

Α) Ποια είναι τα κύρια στοιχεία προς τριγώνου;

Β) Πώς ονομάζεται το τρίγωνο ανάλογα με το είδος των γωνιών του;

Γ) Πώς ονομάζεται το τρίγωνο ανάλογα με το είδος των πλευρών του;

Δ) Ποια είναι τα δευτερεύοντα στοιχεία προς τριγώνου;
ΑΣΚΗΣΕΙΣ

Θέμα 1ο
Να βρείτε την τιμή των παρακάτω παραστάσεων:

Α = 
[image: image119.wmf]1351

:
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Β = 
[image: image120.wmf]8213
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Γ = 
[image: image121.wmf]311117

3:
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Θέμα 2ο 

Α) ι) Να σχεδιάσετε μια γωνία 60ο.

Στη συνέχεια να υπολογίσετε και να σχεδιάσετε 

την παραπληρωματική της γωνίας των 60ο.
ιι) Να σχεδιάσετε μια γωνία 40ο.

Στη συνέχεια να υπολογίσετε και να σχεδιάσετε 

τη συμπληρωματική της γωνίας των 40ο.

Β) Στο παρακάτω σχήμα να υπολογίσετε τις γωνίες 
[image: image122.wmf]ˆ

a

,
[image: image123.wmf]ˆ

b

 και 
[image: image124.wmf]ˆ

g

.

[image: image125]
Θέμα 3ο
Α) Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 

Α = 
[image: image126.wmf]5

8

5

12

 

Β) Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 

Β = 
[image: image127.wmf]111
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Γ) Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης:

Γ = 
[image: image128.wmf]A

B


Δ) Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης:

Δ = 
[image: image129.wmf]11

:

AB


ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 9 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
Ημερομηνία: …… / …… / ……… 

Όνομα: ………………… / Επώνυμο: …………………………
ΘΕΩΡΙΑ

Θέμα 1ο 

Α) Πότε δύο γωνίες λέγονται εφεξής;

Να σχεδιάσετε δύο εφεξής γωνίες.

β) Πότε δύο γωνίες λέγονται παραπληρωματικές;

γ) Πότε δύο γωνίες λέγονται κατακορυφήν;

Να σχεδιάσετε δύο κατακορυφήν γωνίες.

Β) Στη πρώτη στήλη του παρακάτω πίνακα δίνονται κάποιες γωνίες και στη δεύτερη στήλη τα χαρακτηριστικά τους.

	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	Α) ορθή γωνία
	1) Το μέτρο της είναι 360ο

	Β) Ευθεία γωνία
	2) Το μέτρο της είναι 180ο

	Γ) Πλήρης γωνία
	3) Το μέτρο της είναι 90ο

	Δ) Αμβλεία γωνία
	4) Γωνία μικρότερη της ορθής

	Ε) Οξεία γωνία
	5) Γωνία μεγαλύτερη της ορθής


Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα αντιστοιχίζοντας 

κάθε στοιχείο της Α στήλης του παραπάνω πίνακα 

με ένα μόνο στοιχείο της Β στήλης.

	Α
	Β
	Γ
	Δ
	Ε

	
	
	
	
	


Θέμα 2ο 

Α) Πότε ένας αριθμός διαιρείται:

ι) με το 5







ιι) με το 9

Β) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση σε καθεμία από τις επόμενες ερωτήσεις.

ι) Το γινόμενο 
[image: image130.wmf]23

55

×

 είναι ίσο με:

α: 
[image: image131.wmf]23

5

×




β: 
[image: image132.wmf]23

5

+



γ: 
[image: image133.wmf]23

55

×

×




δ: 
[image: image134.wmf]23

55

+

+


ιι) Το γινόμενο 
[image: image135.wmf]3

2

4

×

 είναι ίσο με:

α: 
[image: image136.wmf]243

4

×+




β: 
[image: image137.wmf]23

24

×

×



γ: 
[image: image138.wmf]23

4

+




δ: 
[image: image139.wmf]3

2

 

ιιι) Ο αντίστροφος του αριθμού 
[image: image140.wmf]5

5

 είναι ο:

α: 1



β: 
[image: image141.wmf]5

1




γ: 
[image: image142.wmf]1

5





δ: 
[image: image143.wmf]55

×


ΑΣΚΗΣΕΙΣ

Θέμα 1ο 

Δίνονται οι αριθμοί:

Α = 
[image: image144.wmf]4331
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και

Β = 
[image: image145.wmf]513510

:
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Να υπολογίσετε:

Α) τον αριθμό Α και να το μετατρέψετε σε ανάγωγο κλάσμα

Β) τον αριθμό Β και να το μετατρέψετε σε ανάγωγο κλάσμα 

Γ) το γινόμενο Α∙Β

Δ) το πηλίκο Α:Β και να το μετατρέψετε σε ανάγωγο κλάσμα

Θέμα 2ο 

Τα 6 παντελόνια κοστίζουν 270 ευρώ.

α) Πόσο κοστίζουν τα 15 παντελόνια;

β) Για τα 15 παντελόνια μας έκαναν έκπτωση 20%. 

Πόσα χρήματα πληρώσαμε τελικά;
Θέμα 3ο

[image: image146]
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και η ευθεία ΚΛ // ΒΓ, με 
[image: image147.wmf]ˆ

4

x

A=

, 
[image: image148.wmf]ˆ

48

o

B=

 και 
[image: image149.wmf]ˆ

2

x

G=

.
ι) Να υπολογίσετε τις γωνίες ω και y του σχήματος.
ιι) Να βρεθούν οι γωνίες 
[image: image150.wmf]ˆ

A

 και 
[image: image151.wmf]ˆ

G

 του τριγώνου ΑΒΓ.
ιιι) Να βρεθεί το είδος του τριγώνου ΑΒΓ ως προς τις γωνίες του.
ιν) Να υπολογίσετε τις γωνίες θ και φ του σχήματος.
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